

## Шнурки как зеркало российской действительности

Времена, когда у нас в Сибири зимой национальной обувью были валенки, канули в Лету. Сапоги и ботинки - разного качества, из кожи и заменителя, из сукна и синтетики с пропиткой, на два размера больше (чтобы с шерстяным носком) или тонкие модные (для езды в машине), на липучках, на молниях, на шнурках. А вот со шнурками в стране не очень...

Один наш коллега, назовем его Арсений, купил себе ботинки сорок пятого размера, страшно похожие на армейско-милицейские берцы. А шнурки к ним - полтора метра. Всем хороши ботинки, только, как оказалось, шнурки рвутся быстро из-за острых металлических крючков. И вот как-то раз мы стали свидетелями поиска полутораметровых шнурков по иркутским магазинам.

Началось все банально: Арсений открыл на своем компьютере справочную программу «Дубль-ГИС» и начался обзванивать обувные магазины. Первым делом, естественно, набрал номер того, где в свое время приобрел свои замечательные боты. Если вы торгуете ботинками, логично предположить, что у вас надо искать и комплектующие к ним: шнурки, стельками и т.д. Логично? Однако шнурков в ассортименте не оказалось.

Как и в десятке других обувных магазинов, шопов и бутиков. То есть они были, но короткие - 75, 90, даже 120 сантиметров. Какие угодно, только не искомые 150!

Поскольку слово «шнурок» в тот день по частоте упоминания в офисе побило все рекорды, к процессу поисков проявил интерес весь коллектив. Первым делом посоветовали не занимать телефон и съездить на центральный рынок. Там частники торгуют щетками, кремами, стельками и шнурками. Однако не все так просто: Арсений уже там был и убедился, что полутораметровых там тоже нет. Более того, удивленные продавцы спрашивали: зачем такие длинные - кота повесить, что ли?

Впрочем, в коллективе не зря работают военнослужащие запаса. Военно-техническая мысль в считанные секунды сформулировала решение задачи: если нет нормальных полутораметровых, нужно взять две пары по 75 или 90 сантиметров, связать их и пользоваться. Но Арсений, perfectionist до мозга пятых костей, отверг предложение в праведном гневе: «Если есть ботинки, должны быть и шнурки!»

«Должно быть» и «имеется в наличии» все никак не совпадало в пространстве. Многие телефоны не отвечали, часть магазинов сменила профиль. С горя Арсений начал звонить уже по магазинам, торгующим швейной фурнитурой. И нашел: по одному телефону ему любезно предложили приехать и купить шнурочный полуфабрикат. «Хоть двести метров»: у них там катушка стояла. Но настоящим шнурок делают металлические наконечники, а вот установить их в магазине не брались. Пуговицы сделать, липучки пришить, застежки разные - пожалуйста! Шнурки - нет.

Записав телефон на крайний случай, Арсений потратил полчаса в поисках организации, способной пришпандорить наконечники. Не скажу, что в Иркутске совсем плохо с промышленностью, но наконечники не делают. Это же не нанотехнологии и не тяжелое машиностроение, это ширпотреб поганый, кому он нужен...

Тут мысль Арсения вильнула хвостом, как рыбка в пруду, и свернула с розничного ручейка в оптовое море. И с третьей, что ли, попытки обнаружилась фирма, торгующая искомыми шнурками оптом. По сто пар в пачке. Прикинув в уме, Арсений вычислил, что при покупке оптом пары обходится примерно в два раза дешевле. Отложив про запас пар десять, можно было остальные продать таким же несчастным обладателям подобных ботинок, да еще и нажиться на этом.

Как бы не так! Арсения обуял спортивный азарт, и он решил найти полутораметровые шнурки в розничной торговле. Глядя на него, зашедший в гости экономист грустно вздохнул: «Вот именно поэтому наша страна никогда не будет богатой! Посмотрите: он знает, где можно купить дешево, чтобы потом продать дорого, но

будет сидеть и искать дальше, хотя уже мог бы ездить на „мерседесе“!»

И вы знаете, минут через сорок Арсений нашел. В одном-единственном магазине на весь более чем полутора миллионный Иркутск. И уехал за честно выслеженной добычей.

А мы остались думать. Недавно многие СМИ от имени своих читателей и зрителей попрощались с армейским кирзовым сапогом - Российская армия с 2008 года переходит на ботинки. Какой паркетный стратег из «Арбатского военного округа» подписал приказ и на уговоры какого обувного магната он поддался, мы узнаем лет через десять, но о том, что решение это глупое донельзя, нормальные военные сказали сразу. В отличие от ботинок, сапоги очень трудно промочить, соответственно, их проще мыть. Сапоги не рвутся, не горят и (в специальном исполнении) даже не рубятся топором. А главное: чтобы надеть сапоги по тревоге, нужны считанные секунды - можно просто положить портнянку сверху, сунуть ногу внутрь и пробегать весь день, не испытывая дискомфорта. Кто служил в Сибирском округе, тот знает: провести день на полигоне в сапогах даже зимой - вполне возможно, а вот выйти зимой в ботинках - это обморожение с вероятностью пятьдесят на пятьдесят.

Теперь представьте, что ботинки всем выдали одновременно. И установили им срок носки, скажем, месяцев восемь. Через пару месяцев всю дивизию настигает шнурочный кризис, а начальник службы вещевого довольствия разводит руками: срок не вышел, шнурки не положены... Конечно, русский солдат Левше прямой родственник - он отрежет шнуры от палаток, стропы от парашютов, нарубит четырехжильный телефонный кабель, командир роты поставит пузырь прaporщику со склада... Выкрутятся, одним словом. Героически преодолеют искусственно созданные трудности.

Так, может, пока не поздно, отменить приказ?

Автор: Арнольд Ларионов © Байкальские Вести IT'S MY LIFE..., ИРКУТСК 4718 03.04.2008, 02:43

URL: <https://babr24.com/?ADE=44600> Bytes: 5429 / 5429 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Арнольд  
Ларионов.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)